



市政管服中心清掏班：

# 用汗水疏通城市排水管网

蚌埠融媒记者 郝玉琳 文/图

夏日炎炎，高温持续，烈日炙烤下的户外就像巨大的烤箱，这样的天气下，市政管服中心的清掏班，却依然与雨水相伴，清除井中的泥土等杂物，用汗水保障着城市的排水管网通畅。

上午9点，记者来到东海大道与华光大道交叉口处。因为天气炎热，路上行人稀少，除了来来往往的车辆，只能看到几名清掏班工人忙碌的身影。57岁的工人王云将“市政管网维护，敬请绕行”的指示牌摆好，打开一个雨水井，里面的泥土显露在大家面前——混杂着落叶与杂物的泥土盘踞在井底，这样的情况如遇持续降雨天气，必将影响雨水的排泄速度。

只见王云和三名工友协调配合，用长柄铁锹将井下的泥土、落叶等堵塞物一点一点收集上来，堆放在手推车里，检查确认已清理干净后，他们再小心地把井盖盖上，推车继续前往下一个雨水井……一会儿，一辆手推车堆满，大家再将小手推车上的杂物



王云(左)和清掏班的同事们正在烈日下工作。

堆放到大型污泥专用车上。

稍作歇息，摘掉草帽，王云脸上的汗水从湿透的头发上滴落，厚外套的脖颈处也已被浸透。“这么热的天气，为什么要穿这么厚的春秋制服？要防晒的话，为什么不穿轻薄的长袖衣服？”面对记者这样的疑惑，王云说，“那种也有，但是这样的天气太阳太烈了，薄的衣服根本挡不住那种

晒，要是穿薄的，身上肯定要晒伤甚至脱皮的，这种制服虽然厚一些，但是纯棉透气，既能挡太阳，也比较舒服透气。”

从早晨7点出工，王云和工友们已经工作了两个多小时，两三分的休息交谈后，他们又继续工作，“我们是清掏班，雨水井里有脏东西，我们就负责清理出来，有时候堵上了，我们

就得及时疏通，总之是让它能正常排水，这就是我们的工作。”王云笑着说。

采访中记者了解到，目前市城管局市政管服中心负责管养全市46条主干道，其中窨井疏通等环节已实现机械化，但带状窨井的雨水井还需人工清理，中心共有5个清掏班，每组有作业人员4人、司机1人。其中王云所在的班组这个月需完成东海大道等6条主干道的雨水口清理工作。“目前，蚌埠已经进入汛期，雨水较多，必须不间断的排查、疏通城市排水管网，上半年是我们清掏班组的工人师傅们最忙碌、最辛苦的时候。”市政管服中心应急中心主任陈尚君告诉记者。

在这样备受“烤”验的天气里坚守岗位，中心也通过调整工作作息安排、配备防暑降温物资等，来保障工人们身体健康。目前，工人们的工作时间已调整为上午7点到10点半、下午3点到6点，避开中午气温最高时段。同时，还为工人们配备了防晒草帽、冰镇饮用水、风油精、仁丹等防暑降温用品和药品。

和省市有关规定，合理安排职工工作，适当调整高温露天作业人员的作息时间，增加休息，减轻劳动强度，减少或停止高温时段作业，严格控制加班加点，确保劳动者身体健康和生命安全。用人单位应当为高温作业、高温天气作业的劳动者供给足够的、符合卫生标准的防暑降温饮料及必需的药品。

“充分的工伤待遇保障可解后顾之忧”，市人社局工伤部门负责人告诉记者，职业性中暑可以认定为工伤，并获得必要的赔偿和享受工伤待遇是有充分的法律依据的。2012年，国家安监总局等部门联合下发《防暑降温措施管理办法》。其中第十九条规定，劳动者因高温作业或者高温天气作业引起中暑，经诊断为职业病的，享受工伤保险待遇。《工伤保险条例》也规定，职工患职业病的应当认定为工伤。

劳动者如发现用人单位违反高温天气作业和防暑降温相关规定，可向人社、卫健、应急管理等部门和工会组织举报投诉，投诉热线为0552-12345。

人社部门加强检查指导

## 预防职业中暑发生

职业性中暑。为了排除隐患、提升企业和职工预防、处置职业中暑的意识和能力，市人社、卫健部门组织工伤预防专家深入生产一线检查调研，现场走访了解企业作业环境，重点查看设备防护设施、电气设施及职工健康管理记录情况，提出整改意见，改善劳动者生产条件与环境。

记者从市人社局了解到，近几年我市每年都有在工作中发生严重中暑的情况，其中2022年发生3起、2023年发生2起职业性中暑(热射病)事件。在积极认定工伤，给予充分的治疗和支付相关工伤待遇的同时，市人社部门没有一赔了之，而是举一反三，结合职业病宣传防治周，进企业、进园区、进社区，发放政策传单，制作

小视频，进行广泛宣传，要求企业汲取以往“血的教训”，严格遵守防暑降温相关规定，维护劳动者身体健康和合法权益。

工伤预防专家介绍，中暑发病不仅与暑热季节、高温、高湿、无风环境有关，还与强体力劳动有关，重症中暑(热射病)患者发病时如未及时治疗，病死率可达80%。工伤预防专家提醒用人单位，安排劳动者在高温天气下(日最高气温达到35℃及以上)露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降到33℃以下的(不含33℃)，还应当向劳动者支付高温津贴，我省津贴标准为每人每工作日不低于15元。除了发放津贴外，用人单位应严格遵守国家

## 7校大学生同台秀才艺 以青春力量助力蚌埠“长红”

蚌埠市首届大学生才艺直播大赛决赛举行

朗诵、泗州戏、传统非遗技艺等各类才艺轮番上阵，参赛大学生们激情澎湃、活力满满，用一场场形式丰富的精彩演出，为现场观众带来了一幕幕关于青春的艺术盛宴，充分展现了新时期蚌埠大学生的良好精神风貌和青春风采。

今年以来，我市紧抓文旅发展机遇，举办了第二届文化旅游美食季系列活动，推动蚌埠文旅持续升温，“网红”热度越来越高，“长红”势头愈发强劲。此次是蚌埠各高校首次携手举办这类活动，大赛通过全程网络直播，吸引了大量大学生关注和参与，为宣传蚌埠良好城市形象、打造蚌埠文旅品牌、提升城市美誉度和影响力注入了强大青春力量。

## 保护知识产权 打击侵权假冒

治的良好局面。要围绕年度考核早作谋划，动态优化落实举措，以更严标准、更实举措，全力推动打击侵权假冒工作再上新台阶。

2024年侵权假冒伪劣商品全国统一销毁行动是国家质量强国建设协调推进领导小组办公室、市场监管总局牵头在全国范围内开展的统一行动。此次销毁行动，我市对查获的侵权假冒伪劣商品进行统一无害化销毁。商品主要涉及食品、日化、建材电器、烟草、出版物等14大类侵权假冒伪劣商品近100吨，货值1322万元。

## 《珠城蚌埠·城市理想音乐会季》发布会举行

动。”谈到策划《珠城蚌埠·城市理想音乐会季》的初衷，解晓东表示，回到蚌埠，这座拥有深厚历史文化底蕴的城市呈现出的发展活力让他心潮澎湃，家乡的山水再度激发了自己的创作灵感，自己也想为家乡的文旅发展添一把火。

活动还为安徽省国际文化基金会解晓东文化基金进行了揭牌，见证了怀远县常坟镇留守儿童学校安徽省国际文化基金“真的爱你”音乐教室的成立，并进行了文化项目合作签约。

## 关爱福利院儿童 传递社会温暖

蚌埠日报社党员走进社会福利院献爱心

开展了市直机关关爱社会福利院儿童“手拉手 共享幸福”温暖帮扶活动。

蚌埠日报社编辑支部书记丁淮飞表示，多年来，蚌埠日报社一直持续关注社会福利院的孩子们。此次，党员们走进社会福利院，不仅为孩子们带来物质上的帮助，也希望借此机会能给予他们精神上的鼓励和支持。此次活动的开展也让每名共产党员感到肩上沉甸甸的社会责任。作为党员，在未来的工作生活中，更要积极践行“全心全意为人民服务”的宗旨，帮助困难群体，促进社会和谐，传播正能量。

## 蚌埠工商学院多支团队 成功入选国家级志愿宣讲团

近年来，该学院坚持立德树人、实践育人，不断创新大学生社会实践工作，推动志愿服务常态化、品牌化、项目化发展，选派志愿者助力蚌埠市大型活动，组织志愿者利用课余时间到长青乡中心小学、马城镇中心小学开展爱心助学，利用寒暑假开展红色地标研学、理论宣讲、英模访谈等活动，让大学生在社会实践中发扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神。

促合作赢未来 提升企业出海能力

## 全球1小时涉外法律服务走进企业系列活动举办

服务的的问题，我市建立了全省首家“全球一小时涉外法律服务中心”，整合各类公共法律服务资源，为全市涉外企业提供更贴近、无障碍、全方位的涉外法律服务。

“依托全球一小时涉外法律服务中心，我们建立了跨区域涉外法律服务联动机制、全球涉外法律服务快速响应机制、全领域涉外法律服务跟踪机制、走进企业系列活动常态机制，为企业提供15大类158个子项法律服务业务。”市司法局相关负责人表示，下一步，中心将打造“涉外法律服务+”项目，引入更多平台入驻中心，以法律服务牵头，建设国际产业园区。

涉外法律的注意事项提出建议。在圆桌对话环节，参与嘉宾以“中企跨境发展的机遇与挑战”为主题进行深度对话和现场互动。

据了解，蚌埠涉外企业已超过1000家，为打造一流法治化营商环境，更好地解决本土企业“出海”缺乏配套法律

「靓淮河」上演足球争霸赛



近日，2024蚌埠快乐健身足球争霸赛决赛在“靓淮河”足球场举行，该足球场位于淮河南岸“大铁桥”东侧，来自蚌埠老男孩足球队与蚌埠第三中学代表队的球员们激烈角逐，现场吸引了众多市民前来观战。据了解，“靓淮河”滩地内高程22米以上塑形地块建

设有篮球、网球、足球等体育场地15万平方米，可同时容纳7万人体育锻炼。其中，足球场由两处长93米宽45米天然草皮足球场组成。

融媒首席记者 陈昂 摄